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Grabenprofile 1 : 20

Bauprojekt

Grabenprofil 1
Trinkwasserhauptleitung, PE 160
Verlegung im Strassenbereich

Grabenprofil 2
Trinkwasserhauptleitung, PE 160
Verlegung in Wiesland/Grünfläche

Grabenprofil 3
Trinkwasser-Hauszuleitung, PE 40 / 50 / 63
Verlegung im Strassenbereich

Grabenprofil 4
Trinkwasser-Hauszuleitung, PE 40 / 50 / 63
Verlegung in Wiesland/Grünfläche
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Eigenschaften Leitungsgraben

Grabensohlebreite bei Sohlentiefe > 4,00m mind. 1,00m

Rohrbettung bei normalen Boden 10cm + 1/10 dn
     bei felsigen Boden 10cm + 1/15 dn

Im Bereich von Verbindungsstellen oder Armaturen während der Verlegung ein Teil
der Bettung in der Grabensohle freilegen und anschliessend auf eine gute Verdichtung achten.

Rohrumhüllung mit Betonkies 0/16 (ungebrochen) bis mind. 15cm über Rohrscheitel.

Verlegung Warnband mit oder ohne Ortungsband mind. 30cm über Rohrscheitel.
Ortungsdraht direkt auf Rohrscheitel verlegen/befestigen.
Bis mind. 30cm über Rohrscheitel Verdichten von Hand mit leichtem Gerät.

Grabenauffüllung mit geeignetem Aushubmaterial oder gem. Weisung der Bauleitung.

Einzuhaltenden Vorschriften gemäss
- SIA 190, 205
- VKR-Richtlinien
- Bauarbeiterverordnung
- SUVA Richtlinien

Ausmass-Kubaturen (pro Laufmeter)

Belagsschnitt : 2,00m
Belagsfläche : 1,30m²

Aushub : 1,40m³ (fest) / 1,75m³ (lose)

Material Rohrsohle : 0,10m³ (lose)
Material Rohrumhüllung : 0,15m³ (lose)

Grabenauffüllung, leichte Verdichtung : 0,40m³ (lose)
Grabenauffüllung, maschinelle Verdichtung : 0,40m³ (lose)

Material Strassenfundation : 0,65m³ (lose)

Fundationsstärke : 0,50m
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Eigenschaften Leitungsgraben

Grabensohlebreite bei Sohlentiefe > 4,00m mind. 1,00m

Rohrbettung bei normalen Boden 10cm + 1/10 dn
     bei felsigen Boden 10cm + 1/15 dn

Im Bereich von Verbindungsstellen oder Armaturen während der Verlegung ein Teil
der Bettung in der Grabensohle freilegen und anschliessend auf eine gute Verdichtung achten.

Rohrumhüllung mit Betonkies 0/16 (ungebrochen) bis mind. 15cm über Rohrscheitel.

Verlegung Warnband mit oder ohne Ortungsband mind. 30cm über Rohrscheitel.
Ortungsdraht direkt auf Rohrscheitel verlegen/befestigen.
Bis mind. 30cm über Rohrscheitel Verdichten von Hand mit leichtem Gerät.

Grabenauffüllung mit geeignetem Aushubmaterial oder gem. Weisung der Bauleitung.

Einzuhaltenden Vorschriften gemäss
- SIA 190, 205
- VKR-Richtlinien
- Bauarbeiterverordnung
- SUVA Richtlinien

Ausmass-Kubaturen (pro Laufmeter)

Breite Oberbodenabtrag : 2,20m
Oberbodenabtrag : 2,20m² / 0,65m³ (fest)

Aushub : 1,20m³ (fest) / 1,50m³ (lose)

Material Rohrsohle : 0,10m³ (lose)
Material Rohrumhüllung : 0,15m³ (lose)

Grabenauffüllung, leichte Verdichtung : 1,30m³ (lose)
Grabenauffüllung, maschinelle Verdichtung : 0,00m³ (lose)

Auftrag Oberboden : 0,65m³ (fest) / 0,75m³ (lose)

Humusstärke : 0,30m
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Eigenschaften Leitungsgraben

Grabensohlebreite bei Sohlentiefe > 4,00m mind. 1,00m

Rohrbettung bei normalen Boden 5cm + 1/10 dn
     bei felsigen Boden 5cm + 1/15 dn

Im Bereich von Verbindungsstellen oder Armaturen während der Verlegung ein Teil
der Bettung in der Grabensohle freilegen und anschliessend auf eine gute Verdichtung achten.

Rohrumhüllung mit Betonkies 0/16 (ungebrochen) bis mind. 15cm über Rohrscheitel.

Verlegung Warnband mit oder ohne Ortungsband mind. 30cm über Rohrscheitel.
Ortungsdraht direkt auf Rohrscheitel verlegen/befestigen.
Bis mind. 30cm über Rohrscheitel Verdichten von Hand mit leichtem Gerät.

Grabenauffüllung mit geeignetem Aushubmaterial oder gem. Weisung der Bauleitung.

Einzuhaltenden Vorschriften gemäss
- SIA 190, 205
- VKR-Richtlinien
- Bauarbeiterverordnung
- SUVA Richtlinien

Eigenschaften Leitungsgraben

Grabensohlebreite bei Sohlentiefe > 4,00m mind. 1,00m

Rohrbettung bei normalen Boden 5cm + 1/10 dn
     bei felsigen Boden 5cm + 1/15 dn

Im Bereich von Verbindungsstellen oder Armaturen während der Verlegung ein Teil
der Bettung in der Grabensohle freilegen und anschliessend auf eine gute Verdichtung achten.

Rohrumhüllung mit Betonkies 0/16 (ungebrochen) bis mind. 15cm über Rohrscheitel.

Verlegung Warnband mit oder ohne Ortungsband mind. 30cm über Rohrscheitel.
Ortungsdraht direkt auf Rohrscheitel verlegen/befestigen.
Bis mind. 30cm über Rohrscheitel Verdichten von Hand mit leichtem Gerät.

Grabenauffüllung mit geeignetem Aushubmaterial oder gem. Weisung der Bauleitung.

Einzuhaltenden Vorschriften gemäss
- SIA 190, 205
- VKR-Richtlinien
- Bauarbeiterverordnung
- SUVA Richtlinien

Belagsbreite 1.30m Humusbreite 2.20m

Belagsbreite 1.30m Humusbreite 1.80m

Ausmass-Kubaturen (pro Laufmeter)

Belagsschnitt : 2,00m
Belagsfläche : 1,30m²

Aushub : 1,15m³ (fest) / 1,45m³ (lose)

Material Rohrsohle : 0,05m³ (lose)
Material Rohrumhüllung : 0,10m³ (lose)

Grabenauffüllung, leichte Verdichtung : 0,65m³ (lose)
Grabenauffüllung, maschinelle Verdichtung : 0,00m³ (lose)

Material Strassenfundation : 0,65m³ (lose)

Fundationsstärke : 0,50m

Ausmass-Kubaturen (pro Laufmeter)

Breite Oberbodenabtrag : 1,80m
Oberbodenabtrag : 1,80m² / 0,55m³ (fest)

Aushub : 0,65m³ (fest) / 0,85m³ (lose)

Material Rohrsohle : 0,05m³ (lose)
Material Rohrumhüllung : 0,10m³ (lose)

Grabenauffüllung, leichte Verdichtung : 0,85m³ (lose)
Grabenauffüllung, maschinelle Verdichtung : 0,00m³ (lose)

Auftrag Oberboden : 0,55m³ (fest) / 0,65m³ (lose)

Humusstärke : 0,30m

Warnband Warnband

Grabenprofil A
Abwasser-Hauptleitung, B 300
Zugang im Strassenbereich
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Eigenschaften Leitungsgraben

Grabensohlebreite bei Sohlentiefe > 4,00m mind. 1,00m

Rohrbettung bei normalen Boden 5cm + 1/10 dn
     bei felsigen Boden 5cm + 1/15 dn

Im Bereich von Verbindungsstellen oder Armaturen während der Verlegung ein Teil
der Bettung in der Grabensohle freilegen und anschliessend auf eine gute Verdichtung achten.

Rohrumhüllung mit Beton bis mind. 15cm über Rohrscheitel.

Verlegung Warnband mit oder ohne Ortungsband mind. 30cm über Rohrscheitel.
Ortungsdraht direkt auf Rohrscheitel verlegen/befestigen.
Bis mind. 30cm über Rohrscheitel Verdichten von Hand mit leichtem Gerät.

Grabenauffüllung mit geeignetem Aushubmaterial oder gem. Weisung der Bauleitung.

Einzuhaltenden Vorschriften gemäss
- SIA 190, 205
- VKR-Richtlinien
- Bauarbeiterverordnung
- SUVA Richtlinien

Ausmass-Kubaturen (pro Laufmeter)

Belagsschnitt : 2,00m
Belagsfläche : 1,80m²

Aushub : 4,00m³ (fest) / 4,95m³ (lose)

Material Rohrsohle : 0,25m³ (lose)
Material Rohrumhüllung, Beton : 0,30m³ (fest)

Grabenauffüllung, leichte Verdichtung : 0,95m³ (lose)
Grabenauffüllung, maschinelle Verdichtung : 2,30m³ (lose)

Material Strassenfundation : 0,95m³ (lose)

Fundationsstärke : 0,50m

Detail Randabschluss

Randabschluss einreihig, Pflasterstein
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Deckbelag

Tragschicht

Deckbelag

Tragschicht

Pflasterstein 14/16
Granit oder Gneis (Europa)

Sickerbeton Korngrösse 4-8mm
Zement 250kg/m³
CEM 42.5
W/Z 0.37

Fugenmörtel Frosttausalzbeständig

Belag 2 - 5mm überbaut

Randabschluss zweireihig, Pflasterstein

46

8

Deckbelag

Tragschicht

Deckbelag

3

Pflasterstein 11/13 + 14/16
Granit oder Gneis (Europa)

Sickerbeton Korngrösse 4-8mm
Zement 250kg/m³
CEM 42.5
W/Z 0.37

Fugenmörtel Frosttausalzbeständig

Belag 2 - 5mm überbaut

Stellplatten-Abschluss

Deckbelag

Tragschicht
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Stellplatte 8/25
Granit oder Gneis (Europa)

Sickerbeton Korngrösse 4-8mm
Zement 250kg/m³
CEM 42.5
W/Z 0.37

Fugenmörtel Frosttausalzbeständig

Vorplatz
Fahrbahn

Fahrbahn
Vorplatz od. Fahrbahn

Fahrbahn

Terrain, begrünt

Randabschluss einreihig, Pflasterstein

8

Deckbelag

Tragschicht

Pflasterstein 14/16
Granit oder Gneis (Europa)

Sickerbeton Korngrösse 4-8mm
Zement 250kg/m³
CEM 42.5
W/Z 0.37

Fugenmörtel Frosttausalzbeständig

Belag 2 - 5mm überbaut

Fahrbahn

Terrain, begrünt

27

Detail Belagsaufbau

30
70

min. 15

Belag
bestehend

Fundation

Tragschicht
Typ ACT 22 N

Schichtstärke 70mm

Deckschicht
Typ AC 8 N

Schichtstärke 30mm

Fugenband


